

*В диссертационный совет Д 24.2.399.03
по экономическим наукам при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л. Хетагурова»
362025, г. Владикавказ ул. Ватутина, 46*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хаханаева Умара Сайд-Эмиевича по теме:
«Системная реструктуризация проектного финансирования в
финансовой системе России», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности**

5.2.4. – Финансы

Автореферат диссертации Хаханаева У.С - Э. раскрывает важную и актуальную проблему развития финансовых рынков в России и посвящен поиску эффективных механизмов и инструментов использования проектного финансирования в финансовой системе страны и его реструктуризации.

Бесспорно, в ситуации, когда традиционные источники иностранного капитала ограничены из-за политической и экономической изоляции, развитие надежных систем проектного финансирования становится одним из важнейших механизмов стимулирования внутренних инвестиционных процессов в российской экономике.

Вместе с тем учитывая значимость проектного финансирования в реализации инвестиционных проектов, целесообразным и необходимым является изучение и оценка эффективности его механизмов и инструментов и разработке методик их регулирования с целью решения возникающих практических вопросов и задач. В связи с этим актуальность диссертации, исходя из содержания автореферата, очевидна и не вызывает сомнений.

Во - первых, следует отметить, что ключевые теоретические положения диссертации, судя по автореферату, в достаточной степени обоснованы и базируются на фундаментальных положениях кейнсианской теории инвестиций и модели роста Солоу, системного анализа и моделирования, а также на результатах исследований ведущих отечественных и зарубежных

ученых, осветивших проблемы становления и развития глобального рынка проектного финансирования в мировом масштабе и в России в частности.

Кроме того, в рамках проведенного исследования использован современный научный инструментарий, опирающийся на обширный объем аналитических данных, характеризующих использование проектного финансирования, как в зарубежных странах, так и в России. Также автором приводится сложившаяся в настоящее время законодательная основа проектного финансирования в России.

Отдельное место в автореферате Хаханаева У.С-Э. занимает анализ развития проектного финансирования в России с момента принятия в начале 2018 года программы «Фабрика проектного финансирования».

Используемые автором научные методы и подходы целесообразны и обосновывают полученные научные результаты и выводы. Особый научный интерес представляет систематизированный перечень взглядов отечественных и зарубежных ученых к определению понятий «проектное финансирование», а предложенная автором трактовка проектного финансирования, выходит за рамки традиционных определений и идентифицирует проектное финансирование как многопоточное, интегративное целевое инвестирование.

Еще одним немаловажным достоинством проведенной работы следует отметить её широкую апробацию на научно-практических конференциях международного уровня, что подтверждает достоверность её результатов.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора. К примеру, на с. 20 автореферата автор пишет: в исследовании также подчеркивается потенциальная роль проектного финансирования в реализации инвестиционных целей, выявляется его адаптивность к макроэкономической стабильности, инфляции, инвестиционным рискам, внешнеэкономической ситуации и доступу на

внешние рынки. Представляется интересным более подробно раскрыть содержание данного тезиса.

Приведенное замечание не снижает общего впечатления от работы, а содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Хаханаева Умара Сайд-Эмиевича полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, директор института финансов, экономики и управления
ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет»

Искосков Максим Олегович

«03 ноября 2023 г.

Доктор экономических наук
(08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит), доцент, профессор института финансов, экономики и управления
ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет»

Курилова Анастасия Александровна

«03 ноября 2023 г.

Контактная информация:

наименование вуза – ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный университет», адрес. 445020, г. Тольятти, ул. Белорусская, 14 (центральный кампус), телефон: +7 (8482) 44-94-24, 44-94-44, адрес электронной почты: office@tltsu.ru
Официальный сайт: <https://tltsu.ru>

